

ECONOMY

# 晋i工经i齐报

印尼版 第35期

http://www.jjjjb.com.cn

E-mail:jjb419@yahoo.cn

# 苏国川:打造辐射全球的专业食品市场

本报记者 王云霏 董严军



晋江人素有商行天下、爱拼敢赢的精神。他们在中国各地艰苦创业,并取得 良多建树。福建省豪川投资集团有限公司董事长苏国川便是其中的佼佼者。

### 20岁走上创业路

1988年,在社会已经摸爬滚 打多年的苏国川在晋江市磁灶镇 创办了一家锦砖厂,开始了创业 之路。虽然年仅20岁,但苏国川 展露出独到的经商天赋,在产品 同质化严重的背景下,他很早就 意识到企业要发展,就要提升产 品质量,走品牌化战略,因此很快 便在建材行业崭露头角。

1994年,苏国川迎来了厚积 薄发的一年。凭借着超前的战略 眼光,他创办了福建晋江豪山建 材有限公司,并投入巨资引进了 技术先进的意大利设备,豪山建 材一跃成为建材行业中一张响当 当的名片。

2005年,敢为人先的苏国川 再次瞅准商机, 斥资5亿元(人民 币,下同)收购占地1500亩的天 津华北建材陶瓷批发市场。在苏 国川的运筹帷幄下,华北建材陶 瓷批发市场的经营管理提高到一 个新水平,甚至常常出现"一铺难 求"的景象。这个市场汇集了来 自福建、广东、上海、山东、江苏、 浙江等中国800多家建材行业一 级代理营销企业,集陶瓷、洁具、 灯具、窗帘、家具等建材家居一站 式服务于一体,是中国三北地区 规模最大、品种最全、辐射面最广 的建材陶瓷批发市场。

#### 回家乡建设食品市场

事业有成之际,苏国川多年 来始终不忘回馈乡梓、关心支持 慈善事业,其乐善好施的美名有 口皆碑。抗震救灾、扶贫助老、 疫情防控、助学等,他始终视社 会公益为已任,他是晋江市慈善 总会荣誉会长,2013年以父亲 名义创立"苏振佳慈善基金",积 极主动通过慈善总会等渠道,支 持学校医院建设、修桥建路等, 先后捐款4000多万元支持慈善 公益事业。多年以来,慈善已是 品产业发展的新篇章。

苏国川生活的一种习惯。

在长年奋斗于华北的苏国 川心中,创办豪新食品市场是以 另一种形式回馈家乡。

2013年,当苏国川得知家 乡要建设专业食品市场后,本着 服务家乡发展的初衷,他决定带 领团队参与投标,并最终竞得该 项目。2014年,占地312亩、总 建筑面积45万平方米的豪新食 品市场悄然启动,开启了晋江食

#### 辐射全球食品产业

"食品产业是晋江重要的支 柱性产业之一,但过去多年来受 限于分散化、传统化的发展模 式,难以形成合力。"有着丰富且 成功的市场运营经验的苏国川 清楚地看到,要破解产业困局, 需要一个有大格局的专业市场, 以达到足够的信息量聚集,才足 以释放足够的影响力。

"豪新食品市场作为集团运 作的第一个食品产业的专业市 场,在项目规划、产品定位、硬件

配置上是目前区域范围内最好 的。"未来,豪新食品市场将建成 集批发、零售、电商、物流、仓储、 设备、研发、平台、展会、金融十 大功能于一体的全平台食品交 易中心,项目涵盖休闲食品、机 械包装、原材料、调味料、糖烟酒 等食品上下游领域,将整合福建 及全国零散的食品产业资源,形 成集群化、专业化的发展平台, 成为辐射全球食品产业的一个 永不落幕的展会。

#### 特步闪耀成都世运会

本报讯(记者 柯雅雅) 日前,成都 世运会开幕式在中国成都天府国际会议 中心举行。作为2025年第12届世界运 动会全球合作伙伴,以及国际世界运动 会协会全球合作伙伴,特步以创新科技 和专业实力,为这场国际体育盛会的精 彩启幕保驾护航。

开幕式上,超500人的街舞表演点 燃青春激情,向世界展示了成都这座 "雪山下的公园城市"的独特魅力。年 轻表演者们身穿的正是特步精心设计 的服装,独特的设计语言为世运会注 入了东方智慧与年轻活力。值得一提 的是,在点火仪式上,斯诺克名将丁俊 晖与奥运冠军董栋身着的火炬手装备 亦由特步所设计。其中,他们脚上的 新一代冠军版跑鞋 160X 7.0 PRO为 全球首秀。

在特步看来,与国际大型体育赛事 的深度绑定,正成为中国品牌国际化的 重要路径。世界运动会作为全球顶级非 奥项目盛事,不仅为世界运动员搭建了 文明互鉴的竞技舞台,也让世界看到了 以特步为代表的中国品牌的发展。

## 川亚机械海外订单 同比增长约20%



本报讯(记者吴晓艳)日前,记者 走进泉州市川亚机械设备有限公司生产 车间看到,工人们正紧锣密鼓地赶制发 往东南亚的订单设备,同时为即将启程 的印尼参展物料做最后的准备,一派繁 忙景象。"今年初以来,公司海外订单同 比增长约20%。"该公司总经理袁建华向 记者介绍。

不久前,川亚机械携自主研发的智 能鞋机设备亮相越南国际鞋类与皮革展 览会,凭借卓越的技术优势吸引了众多 国际客商的关注,并与多个知名品牌客 户达成精准对接。

袁建华告诉记者,目前,川亚机械已在 越南、印尼、墨西哥等多个国家和地区设 立办事处,逐步构建起完善的海外服务 网络,"为进一步提升本土化服务体验, 我们近期还在越南设立了产品展厅,并 突破传统贸易模式,满足客户'先试后 买'的需求。"

"东南亚市场对中国制造的鞋机设 备需求十分旺盛,而我们在细分领域的 技术优势使得设备更具市场竞争力。"袁 建华透露,该公司研发投入连年增长,今 年预计超过300万元人民币,同比增长 近20%,"挑战与机遇并存,要在多变的 市场中寻求发展突破,还要靠核心的技 术优势。"